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PREAMBULE 
 

1. Des pollutions dans la maison 
 

Le saviez-vous ?? 
 

Nous pensons tous être protégés de la pollution à l’intérieur de notre habitat, et nous nous 
trompons ! 

De récentes études ont démontré que nous passons plus de 80% de notre temps à l’intérieur de nos 
maisons et que c’est l’endroit dans lequel la concentration des pollutions est la plus forte !! 
 
Ces pollutions sont de deux catégories : 
 
Les pollutions liées à l’activité humaine : 
 
• Fumées de cigarette 
• Odeurs, poussières 
• Humidité provenant des activités comme la cuisine, le séchage du linge, ou les douches. 
 
Les pollutions chimiques : 
 
• Emanations de produits d’entretien 
• Emanations des matériaux de construction 
• Gaz carbonique 
 
Et dire que nous pensions être à l’abri. 
 

Ces pollutions de plus en plus concentrées n’en finissent pas d’avoir des conséquences sur nous, 
mais aussi sur notre habitation. 
 
Un peu d’histoire. 
 

Cette augmentation de la pollution à l’intérieur n’est pas seulement due au fait que nous passions 
plus de temps à l’intérieur. 

L’explication est toute autre. De par le passé, les logements ne bénéficiaient pas d’une isolation 
performante. Cela avait pour conséquence une perte d’énergie considérable. 

Et la crise pétrolière de 1978 a conduit l’état à réfléchir à de nouvelles solutions afin de réduire les 
consommations d’énergie. Une des solutions retenues a été l’isolation des logements. 

Les progrès réalisés en isolation, en terme de matériaux, mais aussi de techniques, ont permis aux 
maisons d’être plus étanches. Cette étanchéité accrue, bien que très bénéfique en matière d’énergie, s’est 
révélée être l’un des vecteurs majeurs de la pollution intérieure. 

L’air restant prisonnier plus longtemps à l’intérieur, la santé des occupants est donc remis en cause. 
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2. Comment se manifestent ces pollutions : 

 
Chez l’homme ces pollutions se manifestent généralement de la sorte : 
 

• Maux de tête récurrents. 
• Risques multipliés d’allergie. 
• Sensation de renfermer. 
• Risque de crise d’asthme plus accru. 
 

Sur le bâtiment : 
 

• Apparition de moisissures au coin des murs. 
• Peinture qui se dégradent. 
• Tapisseries qui se décollent. 
• Odeur de renfermé. 
 

3. Ventilez, respirez !! 
 

Afin de palier à tous ces désagréments liés à cette surpollution intérieure, la ventilation se pose comme la 
solution idéale pour préserver le confort des hommes, mais aussi des habitations. 
 
Le principe même de la ventilation est de faire circuler l’air à l’intérieur du logement et de l’évacuer vers 
l’extérieur afin d’éviter une stagnation de l’air ambiant et surtout des pollutions. 
 
Mais le but d’une bonne ventilation ne s’arrête pas là. Sa fonction première étant de débarrasser l’air 
chargé de pollutions, en apportant un air neuf, une autre fonction découle directement de ce fait : limiter les 
pertes d’énergie. 
 
La ventilation mécanique contrôlée (VMC), rendue obligatoire par la Loi, permet donc de cumuler ces 
avantages, de limitation de perte d’énergie, mais aussi de confort des occupants. 
 
Vous respirez donc mieux, sans avoir à vous soucier du fonctionnement de votre VMC. 
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4. La solution : En habitat individuel 
 

•  Les entrées d’air : 
 

L'air neuf venant de l'extérieur pénètre à l'intérieur 
du logement par le biais des entrées d'air situées sur 
les fenêtres. 

Elles sont situées dans toutes les pièces de vie: 
salon, salle à manger, chambres .  
 
 

•  Les bouches d’extraction : 
 

Les bouches d'extraction, placées dans la 
cuisine, la salle de bains et les toilettes (pièces les 
plus chargées en pollution) permetten d'extraire l'air 
pollué vers l'extérieur. 

Elles offrent la possibilité d'une évacuation 
plus importante de l'air, par exemple en cas de 
fumée, grâce à un débit plus important. 
 
 

•  Les conduits : conduits souples, conduits 
Rigides 
 
Les conduits servent de lien entre le caisson de 
ventilation et les bouches d'extraction. 
Ils peuvent être souples ou rigides et isolés 
afin d'éviter les condensations. 
 
 

•  Le Ventilateur : 
 

Le caisson de ventilation dont le rôle est 
d'aspirer l'ensemble des débits d'air est situé le plus 
souvent dans les combles afin de limiter 
l'encombrement. 

Il est suspendu pour limiter les transmissions 
des vibrations et du bruit au reste de la maison. 

Son fonctionnement est continu 24h sur 24, et 
ne nécessite qu'un faible entretien. Il a deux débits 
de fonctionnement pour s'adapter aux besoins de 
ventilation. 
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VMC : Exemple de disposition et nomenclature des composants dans une habitation : 
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CHAPITRE 1 
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NOMENCLATURE MECANIQUE 
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CARACTERISTIQUES GENERALES 

 
Ce système est constitué par un châssis en profilé d'aluminium de 45x45 

assemblés par visserie de diamètre 12 monté sur 4 roulettes pivotantes dont 2 avec 
freins. 

 
1 Ensemble électrique composé de : 
 

1 Interrupteur Marche arrêt 
1 Disjoncteur uni+neutre 1A 
1 Disjoncteur différentiel 30mA 

      Placé dans un coffret 
 
1 Groupe d'extraction type Sekoïa de chez Aldes 3 sanitaires 
Comprenant 

1 Groupe d'extraction 
1 Bouche d'extraction cuisine 
3 Bouches d'extraction salle de bain, wc et autre 
1 Bouche de refoulement 
1 Sélecteur de commande PV/GV 
1 Lots de conduits 
 

1 Anémomètre 
1 Ensemble de mesure intensité 
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 

 
 
 
GENERALITES 
 

• Dimensions de la machine hors tout : 
 

Longueur : 1000 mm 
Largeur : 550 mm 
Hauteur : 1980 mm 
 
 

o Poids total : 80 Kg 
 
 

• Alimentation électrique : 
 
220V. 50 Hz. Monophasé + Terre. 10 Ampères. 
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INSTALLATION – MISE EN SERVICE 

 
 
 

La manutention du système ne demande pas de précautions particulières, étant 
donné son gabarit réduit et étant équipé de quatre roulettes, son déplacement pourra 
s’effectuer avec l’aide de ces dernières. 
 

Si la manutention devait se faire d’une autre manière, il est possible de coucher 
le système sur la face arrière en intercalant une palette standard de 800x1200, on 
pourra alors effectuer la manutention avec tout appareil de levage traditionnel en 
prenant appui sur la palette mise en place. 

 
 
 
Le système, une fois positionné sur son poste de travail, devra être stabilisé en 

mettant en service les deux freins situés sur les roulettes à l’avant. Pour cela il suffit 
de presser, avec le pied, le levier situé sur la fourche de la roue. 

 
 
 

•    Détails du réseau électrique : 
Réseau Monophasé 220V+Terre 
Fréquence : 50 Hz 
Puissance : 10A 
La connexion se fera par l’intermédiaire de la prise fournie (2P+T) 
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UTILISATION 
 
 

•  Brancher la prise du système sur une prise secteur standard. 
 
• Ouvrir le panneau de boîtier électrique. 
 
• Enclencher le disjoncteur différentiel en levant le levier vers le haut. 
 
• Enclencher le disjoncteur 1A en levant le levier vers le haut. 
 
• Mettre en route la VMC en soulevant le levier de l’interrupteur. 
 
• Faire varier la vitesse (petite - grande vitesse) en jouant sur la position de 
l’interrupteur à 2 positions placé en face avant. 
 
• Un ampèremètre placé en haut à droite de la face avant permet d’observer les 
variations de consommation en fonction de la vitesse. 
 
• Un anémomètre fournit en accessoires permet de mesurer les vitesses au niveau des 
différentes bouches extractions et refoulement. 
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ENTRETIEN 
 
 

• Le système ne nécessite pas d’entretien particulier, mais cependant, au moins une 
fois par an il faudra procéder à la vérification du bon fonctionnement du disjoncteur 
différentiel. 
 
• Pour cela vérifier que le système est raccordé au réseau électrique par 
l’intermédiaire de la prise 2P+T. 
 
• Enclencher le disjoncteur différentiel en soulevant la manette vers le haut. 
 
• Appuyer sur le bouton « Test » du disjoncteur différentiel. 
 
• Le disjoncteur doit déclencher : 

o Si oui, remonter la manette du disjoncteur différentiel. 
o Si non, appeler un électricien habilité pour contrôle. 
 
 
 

Remarque : 
 

Lors du nettoyage de l’ensemble des carters plastiques, ne pas utiliser de papier 
d’essuyage, mais des ouates spéciales plastiques ou des chiffons souples imprégnés 
de produit de nettoyage des vitres. 
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DEPANNAGE 
 
 
 
Dans le cas de non fonctionnement du système, procéder aux vérifications suivantes : 
 

• Vérifier si la prise du système est correctement raccordée au réseau 
électrique. 

 
• Vérifier que le disjoncteur différentiel est enclenché, manette vers le haut. 
 
• Vérifier que le disjoncteur 1A est enclenché, manette vers le haut. 
 
• Vérifier que l’interrupteur de Marche/Arrêt est bien en position « Marche ». 
 
Si les points précédents ne résolvent pas le démarrage, faire vérifier les points 

ci-dessus par un électricien habilité.
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CHAPITRE 3 
 
 
 

 
 
 

 
 

NOMENCLATURE ELECTRIQUE 
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CHAPITRE 4 
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FAST : technique d’analyse fonctionnelle et systématique 

 
 
 

FAST VMC + entrées d’air 
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